



**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ**

**СТАРМИНСКИЙ МЕХАНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ**

*Учим с любовью,  
выпускаем с гордостью!*

## ОБРАЩЕНИЕ ДИРЕКТОРА К ПОСТУПАЮЩИМ



Добро пожаловать в Староминский механико-технологический техникум!

Каждый молодой человек после окончания школы решает куда поступать. Это непростой период сомнений и напряженного выбора, через который проходит каждый выпускник. Очень важно, взвесив все «за» и «против», сделать верный шаг.

Убежден, мы живем в интересное время, когда молодежи открыты все пути! Надо только уметь видеть перспективу, постоянно развиваться и использовать все возможности. Каждый молодой человек сегодня хочет не только заниматься любимым делом, но и

получать достойную заработную плату, иметь карьерный рост. Староминский механико-технологический техникум готов помочь в достижении этих целей!

Наш техникум идет в ногу со временем, постоянно развивается, дает возможность получить качественное профессиональное образование, а также смежную профессию. У нас внедряются современные программы ТОП-50, открываются новые лаборатории и классы.

Наши студенты участвуют в конкурсах профессионального мастерства и уже во время обучения получают шанс не только проверить свои знания, умения, но и быть замеченными работодателем.

В техникуме созданы условия для того, чтобы ты стал более уверенным, открытым и коммуникабельным, умел выступать перед аудиторией и самостоятельно принимать ответственные решения. Эти качества помогут в жизни, трудовом коллективе, в семье. Поверь, здесь тебя ждет яркая, насыщенная, незабываемая студенческая жизнь и новые друзья! У нас созданы и успешно работают: студенческий совет, военно-спортивный патриотический клуб, волонтерская организация, спортивные секции и кружки по интересам. Ребята принимают участие в различных творческих конкурсах, спортивных соревнованиях, молодежных форумах, волонтерских мастер-классах. Какие бы ни были твои интересы, у нас сможешь попробовать свои силы в любом деле!

Выбор учебного заведения – важный шаг на пути к приобретению профессиональных знаний, определению своего будущего.

**До встречи в «Староминском механико-технологическом техникуме»!**

Директор ГБПОУ КК СМТТ

В.И. Сидячко



## СТАРОМИНСКИЙ МЕХАНИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Государственное бюджетное образовательное учреждение Краснодарского края «Староминский механико-технологический техникум» был основан 25 апреля 1952 года.

Для удовлетворения нужд народного хозяйства в станице Староминской была организована школа механизации хлопководства № 6, на базе которой велась подготовка машинистов хлопкоуборочных комбайнов. Под школу была выделена центральная усадьба зерносовхоза «Староминский», служебные помещения переоборудовали в учебные классы.

За годы становления Техникума были построены: новый учебный корпус, столовая, спортзал, мастерские, общежитие, учебные лаборатории, котельная, жилые дома для работников. Расширилось учебное хозяйство, увеличивались земельные угодья, улучшалась материально-техническая база.

За 69-лет техникум неоднократно реорганизовывался, называясь; школой механизации, с 1963 года - сельским профессионально-техническим училищем № 4, в 1965 году получил название СПТУ-46, а в 2015 году - в Староминский механико-технологический техникум (СМТТ).

Вырастить высококвалифицированного специалиста не просто. Важно не только дать знания и умения, главное привить любовь к труду, к земле, на которой трудишься и живешь. Гордость любого образовательного учреждения - педагогические кадры, наставники и друзья подрастающего поколения.

В настоящее время в техникуме работает 30 инженерно-педагогических работников. Большинство преподавателей и мастеров имеют высшее профессиональное образование, высшую и первую квалификационные категории. Многие имеют звания и награды: Заслуженный мастер Кубани - А.А. Кондратьева, Почетный работник НПО - Е.А. Цыгикало. В.А. Дворниченко. Почетная грамота Министерства образования РФ у Л.А. Чепорушко, Н.А. Ужва. Победителями конкурса «Преподаватель года Кубани» становились В.А. Конарев, А.В. Ткаченко.

Творческий коллектив всегда стремится к постижению нового, к совершенствованию всей системы подготовки так необходимых стране молодых рабочих кадров.

За почти 70 летнюю историю коллективом техникума подготовлено для различных отраслей народного хозяйства более 33 тысяч специалистов, большинство из которых достойно трудится в Староминском районе.



Одни не изменили выбранной профессии, другие нашли призвание в других сферах деятельности. Мы по праву гордимся ими!

За многие годы сформировалось деловое сотрудничество с хозяйствами Староминского района, руководители которых неравнодушны к нуждам и проблемам техникума, готовящего для них компетентных специалистов, юношей и девушек, готовых идти вперед, покорить свою вершину, добиться признания.

Сегодня Техникум ведет подготовку по семи профессиям:

08.01.08 Мастер отделочных строительных работ;

15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки));

19.01.04 Пекарь;

23.01.03 Автомеханик;

35.01.13 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства.

Ведется подготовка к открытию новых профессий:

08.01.25 Мастер отделочных строительных работ;

13.01.10 Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (по отраслям).

С контрольными цифрами приема на 2021 год можно ознакомиться на официальном сайте техникума по ссылке <http://goupu46kk.narod.ru/dokumentacia.html#tsifri>

Есть уверенность, что никогда не иссякнут талантливые и трудолюбивые люди, обучающиеся в стенах этого учебного заведения, наши выпускники.

Староминский  
механико-технологический  
техникум



Строительная отрасль одна из наиболее стремительно развивающихся в России. Реализация приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», требует наличия на рынке труда разнообразных строительных профессий.

Одна из них – «Мастер отделочных строительных работ».

Отделочные работы достаточно трудоёмкая часть строительного процесса, занимающая по стоимости и трудовым затратам 25-30% от общего объёма строительных работ. Это объясняется тем, что отделочные работы включают в себя широкий спектр операций.

Мастер отделочных строительных работ должен уметь выполнять наружные и внутренние штукатурные, малярные, облицовочные работы, простейшие каменные, монтажные и другие виды работ.

В большинстве организаций мастер отделочных работ является руководителем над рабочими. Он отвечает за то, чтобы все было выполнено согласно проекту.

Подготовка учащихся по профессии «Мастер отделочных строительных работ», ведется в техникуме с 2012 года.

Занятия проводятся в специализированных кабинетах и мастерских монтажа каркасно-обшивочных конструкций, штукатурных отделочных работ, оснащенных стендами, образцами материалов, ручным и электрифицированным инструментом, учебной и справочной литературой.

На занятиях теоретического и практического обучения учащиеся знакомятся с архитектурой зданий, разнообразными строительными материалами и технологиями их производства, инструментом и приспособлениями, технологиями ведения работ.

Обучающиеся по профессии "Мастер отделочных строительных работ" проходят производственную практику на предприятиях социальных партнеров: ООО «Мемориал», ООО «Лига» и др. основным видом деятельности которых является строительство жилых и нежилых зданий, производство отделочных и завершающих работ.

Срок обучения по профессии 2 года 10 месяцев.

По окончании обучения выпускникам присваиваются квалификации:

- штукатур;
- монтажник каркасно-обшивочных конструкций.



## 15.01.05 СВАРЩИК (РУЧНОЙ И ЧАСТИЧНО МЕХАНИЗИРОВАННОЙ СВАРКИ (НАПЛАВКИ))

В настоящее время профессия сварщика является одной из самых востребованных в строительной сфере. В условиях нехватки рабочего персонала эти специалисты на особом счету, потому что сварочные работы требуются почти на каждом производстве, а молодых мастеров очень мало. Сварщики трудятся на стройплощадках, создавая конструкции и системы различных коммуникаций, в промышленности, где применяют свой опыт и навыки в машиностроении, кораблестроении и в других областях, таких как, энергетика, нефтеперерабатывающая промышленность, сельское хозяйство. Трудно назвать такой сегмент производства, где не применялся бы труд сварщика

Сварщик занимается соединением металлических конструкций, деталей, изделий, емкостей и трубопроводов разного вида, состава, предназначения и уровня сложности. От профессиональности сварщика зависит качество работы и прочность сварочных швов.

Подготовка квалифицированных рабочих по профессии "Сварщик" на базе техникума ведется с 2010 года.

Для занятий создана современная база, лаборатория для учебной практики. Лаборатория оборудована современными сварочными аппаратами и современным вытяжным устройством. На занятиях теоретического и практического обучения обучающиеся знакомятся с историей развития сварочного процесса, материалами, инструментами и технологиями применяемые при сварочном процессе. Занятия проводят опытные преподаватели и мастера производственного обучения.

Обучающиеся по профессии «Сварщик» проходят производственную практику на предприятиях социальных партнеров и работодателей таких как: ЗАО «Староминская сельхозтехника», ООО «Шумахер», ООО «Скиф».

Срок обучения по профессии 2 года 10 месяцев.

По окончании обучения выпускникам присваиваются квалификации:

- сварщик ручной дуговой сварки плавящимся покрытым электродом;
- газосварщик

Староминский  
механико-технологический  
техникум



Пекарь - это специалист по выпечке хлебобулочных и кондитерских изделий.

Профессия пекаря названа одной из самых долговечных из всех существующих профессий в мире. Ей не страшны экономические кризисы, технические прогрессы, смена политических режимов и природные катаклизмы. Пройдя через испытания временем, профессия «Пекарь» в настоящее время является престижной и всегда востребованной.

Уникальность профессии пекаря состоит в том, что профессиональные пекари производят широкий спектр продуктов, включая хлеб, торты, пирожные, печенье и пироги. Они работают на пекарнях и в кондитерских цехах, кафе, ресторанах и хлебозаводах, которые производят хлебобулочные изделия в массовом масштабе.

Для подготовки обучающихся по профессии «Пекарь» в техникуме оборудованы кабинеты технологии изготовления хлеба и хлебобулочных изделий, технологии приготовления мучных кондитерских изделий, технологического оборудования хлебопекарного производства, лаборатория микробиологии, санитарии и гигиены, учебная пекарня.

Учебный процесс и занятия ведут опытные преподаватели и мастера производственного обучения.

Обучающиеся проходят практику в столовый техникум, рассчитанный на 88 посадочных мест, а также на базе социального партнёра ПК «Староминский хлебозавод».

В течении образовательного процесса обучающиеся осваивают:

- единые требования к сырью и готовой продукции;
- определяют расход сырья при приготовлении хлебобулочных и кондитерских изделий;
- отрабатывают навыки подготовки сырья к производству, механической кулинарной и тепловой обработке;
- приготовление всех видов теста отделочных полуфабрикатов;
- изготовление и оформление кондитерских и хлебобулочных изделий.

Срок обучения по профессии 2 года 10 месяцев.

По окончании обучения выпускникам присваиваются квалификации:

- пекарь;
- кондитер.



Профессия автомеханика одна из самых востребованных профессий современности. Благодаря стремительному развитию научно-технического прогресса ежегодно создаются новые технические средства. Их конструкция становится более сложной, а техническое обслуживание требует наличия хорошо обученных и квалифицированных рабочих.

Для того, чтобы стать специалистом в этой сфере, необходимо приобрести определенные профессиональные навыки:

- уметь выявлять причину любого дефекта и неисправности машины;
- ориентироваться во всех видах горюче-смазочных материалов и топлива;
- уметь управляться с различными видами ручных инструментов, диагностическим и ремонтным оборудованием;
- обладать знаниями в принципах и устройствах работы автотранспортных средств всевозможных марок и моделей;
- обладать знаниями по ведению документации по всем расчетам и оформлению гарантийных бумаг;
- уметь водить автомобиль.

Подготовка обучающихся по профессии "Автомеханик", ведется в Техникуме с 2012 года. Для занятий создана современная база, лаборатории по устройству ходовой части автомобиля, устройству двигателя внутреннего сгорания, слесарная лаборатория.

Учебный процесс по устройству автомобилей и занятия ведут опытные преподаватели и мастера производственного обучения.

На занятиях теоретического и практического обучения обучающиеся знакомятся с историей развития автомобилестроения, конструкцией автомобилей, материалами, применяемыми при производстве автомобилей, технологией обработки металлов, инструментами и приспособлениями, с технологиями ведения диагностических и слесарно-монтажных работ.

Обучающиеся по профессии «Автомеханик» проходят производственную практику на предприятиях социальных партнеров.

Срок обучения по профессии 2 года 10 месяцев.

По окончании обучения выпускникам присваиваются квалификации:

- слесарь по ремонту автомобилей;
- оператор заправочных станций;
- водитель автомобиля.



Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства профессия человека, трудовая деятельность которого связана с:

- управлением, ремонтом и поддержанием в рабочем состоянии различных типов сельскохозяйственных машин и агрегатов;
- производством основной, дополнительной и специальной обработки почвы;
- возделыванием и уборкой сельскохозяйственных культур;
- выполнением культуртехнических и мелиоративных работ.

На сегодняшний день, профессия тракторист востребована не только в сельском хозяйстве, но и в дорожно-строительной, транспортной, лесной, горнодобывающей отраслях. Человек освоивший данную профессию пройдя дополнительную подготовку, может переквалифицироваться на такие схожие профессии, как: машинист экскаватора, водитель погрузчика, машинист бульдозера, машинист автогрейдера, машинист харвейстера и др.

В стенах Техникума подготовка трактористов ведётся с 1952 года. За весь период подготовлено более 3 тыс. квалифицированных рабочих.

Развитая сеть социального партнёрства с ведущими сельскохозяйственными предприятиями староминского района позволяет вести подготовку, учитывая спрос на рынке труда, с использованием современной сельскохозяйственной техники.

Для организации практикоориентированного обучения Техникум имеет в своём распоряжении учебное хозяйство, оснащённое всем необходимым оборудованием.

Срок обучения по профессии 2 года 10 месяцев.

По окончании обучения выпускникам присваиваются профессии:

- тракторист-машинист с/х производства;
- водитель автомобиля.



## СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ

Важнейшей составной частью учебной и воспитательной работы Техникума являются вопросы жилищно-бытового, медицинского обслуживания и организации общественного питания студентов.

Столовая Староминского механико-технологического техникума рассчитана на одновременный приём пищи 88 обучающимися. Для обеспечения обучающихся горячим питанием в расписании учебных занятий предусмотрены обеденные перерывы. Питание в столовой техникума бесплатное. Меню для обучающихся составляется с учетом сезонности, разнообразия блюд. Пользуется спросом всегда свежая и качественная кондитерская и кулинарная продукция собственного производства.

Обучающимся на бюджетной основе, по результатам последней экзаменационной сессии, назначается стипендия. В техникуме действует система надбавок к стипендиям за качество обучения, участие в общественной, спортивной и культурно-массовой деятельности.

В среднем ежегодно около 200 студентам выплачивается академическая стипендия.

Обучающимся, нуждающимся в социальной поддержке, выдаётся социальная стипендия.

Нуждающимся в жилье иногородним юношам предоставляются места в общежитии.

В техникуме имеется общежитие на 95 мест. Количество квадратных метров на одного проживающего – составляет в соответствии с Жилищным кодексом РФ -6м<sup>2</sup>.

На первом этаже общежития – располагаются: вахта, камера хранения, медицинский кабинет, комната коменданта, комната приёма пищи, санузел, душевая, прачечная, сушилка, библиотека.

На втором и третьем этажах располагаются: жилые комнаты, комната отдыха, кабинет воспитателя, санузел. В каждой жилой комнате имеется всё необходимое: шкаф для одежды, стол письменный, кровати, прикроватные тумбы, стулья.

Воспитатель в общежитии работает ежедневно с 16-00 до 23-00.

В общежитии проводится работа по поддержанию необходимого санитарного состояния, выполнению распорядка дня, привитию навыков самообслуживания.

Безопасность жизнедеятельности всех студентов, обеспечивает частное охранное предприятие ООО «Альфа». Ежедневно дежурный преподаватель проводит осмотр учебного корпуса и территории с целью обнаружения подозрительных предметов, проверяются опечатанные помещения. В течение дня вахтеры и дежурная группа обеспечивают пропускной режим и поддерживают порядок в учебном корпусе и вокруг него.

Для обучающихся работают дополнительные общеразвивающие программы: 5 кружков («Копилка идей», вокальный «Аккорд», «Холодный фарфор», «Электрон», «Умелые руки») и 3 спортивных секции (волейбол, баскетбол, атлетическая гимнастика с элементами бокса).

Каждый студент может получить помощь социально-психологической службы, целью которой является содействие в адаптации первокурсников, и последующем сопровождении в учебно-образовательном процессе.



## ПРИЁМНАЯ КОМИССИЯ

Консультационное и информационное сопровождение поступающих в техникум осуществляется приёмной комиссией через специальную телефонную линию **8(86153) 5-87-90** или электронную почту [smtt-2015@yandex.ru](mailto:smtt-2015@yandex.ru).

**Приём документов** для зачисления в состав обучающихся на очную форму начинается с **20 июня по 15 августа** (включительно). Документы могут быть представлены лично, по почте (заказным письмом с уведомлением и описью вложения) или в электронной форме (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов).

При подаче заявления о приёме поступающие предоставляют оригинал или копию следующих документов:

- паспорт;
- аттестат об основном общем образовании (9 классов);
- фотографии 3×4.

Лица с ограниченными возможностями здоровья предоставляют оригинал или копию следующих документов:

- заключение психолого-медико-педагогической комиссии;
- справку об установлении инвалидности, выданную Федеральным учреждением медико-социальной экспертизы.

Дети-инвалиды, инвалиды I – II групп предоставляют оригинал или копию справки об установлении инвалидности, заключение об отсутствии противопоказаний для обучения в техникуме, выданное Федеральным учреждением медико-социальной экспертизы.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, принимаются в Техникум на общих основаниях.

Если численность заявлений превышает количество бюджетных мест зачисление в техникум производится по результатам конкурса аттестатов об основном общем образовании.

Более детальная информация для ознакомления поступающих и их родителей размещена на официальном сайте [www.goupu46kk.narod.ru](http://www.goupu46kk.narod.ru).

### График работы приёмной комиссии

Понедельник - пятница	9.00-15.00 обед: 12.00-13.00
суббота	9.00-12.00
воскресенье	выходной

**Наш адрес:** 353607, Краснодарский край,  
ст. Староминская, ул. Б. Садовая, 111,  
тел/факс 8-86-153-5-83-72

Староминский  
механико-технологический  
техникум



## ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Профессиональное обучение (ПО) с каждым годом все более востребовано. Оно направлено на обеспечение соответствия квалификации работника, его профессиональных потребностей современным жизненным реалиям, требованиям работодателей и запросам рынка труда. С его помощью вы не только улучшите свои профессиональные навыки и знания, но и получите новую профессию.

В техникуме реализуется подготовка по следующим профессиям:

Наименование программы дополнительного профессионального образования	Срок обучения
Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства с присвоением квалификации: тракторист - машинист категории "В, С, Е" 2-4 разряд	3,5 месяца
Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства с присвоением квалификации: тракторист - машинист категории "Д" 5 разряд	3 месяца
Повар с присвоением квалификации: повар 2-3 разряд	5 месяцев
Кондитер с присвоением квалификации: кондитер 2 разряда	2 месяца
Электрогазосварщик 3, 4, 5 разряд (повышение квалификации)	3 месяца
Электросварщик ручной сварки 2-3 разряд	4 месяца
Электрогазосварщик 2-3 разряд	6 месяцев
Каменщик 2-разряд	3 месяца
Продавец продовольственных товаров с присвоением квалификации: продавец продовольственных товаров (кулинарных изделий и полуфабрикатов) 2 разряда	3 месяца
Продавец продовольственных товаров с присвоением квалификации: продавец продовольственных товаров (бакалейных, кондитерских, хлебобулочных) 2 разряда	3 месяца
Продавец продовольственных товаров с присвоением квалификации: продавец продовольственных товаров (широкого профиля) 2 разряда	6 месяцев
Продавец не продовольственных товаров с присвоением квалификации: продавец не продовольственных товаров (трикотажных, галантерейных, парфюмерно-косметических) 3 разряда	3 месяца
Продавец не продовольственных товаров с присвоением квалификации: продавец не продовольственных товаров (широкого профиля) 3 разряда	6 месяцев
Оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин с присвоением квалификации: оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин 3 разряда	5 месяцев
Пользователь ПК	2 месяца
Водитель автомобиля с присвоением квалификации: водитель автомобиля категории "В"	40 часов
Переподготовка водителей автотранспортных средств по правилам дорожного движения и безопасности движения	20 часов

Консультационное и информационное сопровождение желающих обучаться по программам дополнительного профессионального образования осуществляется приёмной комиссией через специальную телефонную линию **8(86153) 5-87-90**



## КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



**Адрес учреждения:**

353607, Краснодарский край, ст. Староминская, ул. Большая Садовая, 111,  
ГБПОУ КК СМТТ

**Телефоны:**

- директор: 8-86-153-5-71-50
- секретарь учебной части: 8-86-153-5-83-72
- учебная часть: 8-86-153-5-73-18
- заместитель директора по воспитательной работе: 8-86-153-5-87-90
- бухгалтерия: 8-86-153-5-83-71

**Веб-сайт:**

[www.goupu46kk.narod.ru](http://www.goupu46kk.narod.ru)

**e-mail:**

[uprpu-46@rambler.ru](mailto:uprpu-46@rambler.ru)

**Лицензия:**

серия 23Л01 № 0003658 рег. №06817 от 03 июля 2015 г.

**Свидетельство о государственной аккредитации:**

серия 23А01 № 0001215 рег. № 03467 от 24 сентября 2015 г.